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9. roénik

Lomené vyrazy

ax + h <+—:iael »
——— <4— zlomkova ¢ara

Ccx —|— d <€— jmenovatel

Lomeny vyraz je kazdy zlomek, ktery ma v Citateli a jmeno-
vateli (libovolny) vyraz. Ve jmenovateli je vyraz nenulovy.

3x 1 a+b
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Podminky lomeného vyrazu
U lomeného vyrazu ur¢ujeme podminky, za kterych ma
vyraz smysl.
Hleddme konkrétni ¢islo (¢isla), pro které (kterd) ma zadany
vyraz smysl (jmenovatel lomeného vyrazu se nesmi rovnat
nule).

8x—3 . . .
, a 70 Ve jmenovateli lomeného vyrazu nemize byt nikdy
hodnota vyrazu rovna ¢islu 0.
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4—-a 2b+5 £ 0 Po dosazeni éisla_—szab
2b+5° 2

do jmenovatele zlomku by nam vysla

2b#—5 hodnota tohoto vyrazu rovna nule, coz
—5 nespliuje zakladni pfedpoklad podminek
b # T lomenych vyrazi.

Pro urceni podminek je ¢asto vhodné upravit vyraz ve jmenovateli
do tvaru soucinu vyrazii. Soucin vyrazii se rovna nule prave tehdy,
kdyz se alespori jeden z Ciniteli rovna nule. Mizeme tuto vétu
pouzit i obracené: Soucin vyrazli se nerovna nule prave tehdy, kdyz
se ani jeden z Ciniteld nerovna nule.

ik (y+1)-(2y—3)#£0

(y+1)-(2y—3)’ / \
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Rozklad na soucin vyrazii pomoci vzorcii
D (a+bf=a+2-a-b+b’
2 (a=bf=da*~2-a-b+b’
3) a*=b*=(a+b)-(a—b)
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